

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 89 (9837)

Вторник, 5 июня 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

С заботой о природе

Сегодня — Всемирный день охраны окружающей среды. В нашей стране забота о природе с первых дней Октября является важнейшим государственным делом. И сейчас наша партия и правительство рассматривают охрану окружающей среды как одну из важнейших народнохозяйственных задач. Это нашло отражение в решениях XXVI съезда КПСС, Конституции СССР, постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в ряде законов об охране природы, принятых в последние годы.

«Современные масштабы и темпы развития производительных сил — говорится в материалах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, — требуют изменения отношения к вопросам, связанным с охраной окружающей среды и рациональным использованием природных ресурсов... Нужно более настойчиво и целеустремленно проводить работу по охране природы».

Активно участвуют в природоохранной работе жители нашего города. Более 48 тысяч энтузиастов объединил в своих рядах городская организация общества охраны природы, около 22 тысяч из них — юные друзья природы.

В этом году все первичные организации общества, действующие на промышленных предприятиях города, приняли активное участие в областном смотре-конкурсе «Вода — основа жизни». В ходе смотра были созданы общественные посты по выявлению нарушений водного законодательства и сохранности зеленых насаждений, активизировалась деятельность первичных организаций общества.

Действенную работу по охране природы проводят первичная организация химического завода. Многие слесари членами общества по озеленению территории завода и микрорайонов, уходу за зелеными насаждениями. По плану природоохранных мероприятий на заводе была пушена в действие установка по улавливанию хвостовых газов от второго сервокислотного цеха, в результате чего химики освоили выпуск новой продукции — бисульфита натрия.

Работники завода оказывают большую помощь сельчанам в повышении плодородия почвы. Успешно используется для удобрения солонцовых почв и как хороший стимулятор повышения урожайности сельскохозяйственных культур фосфоритный гипс, который накапливался в отвалах отходов химического производства. А заводские специалисты совместно с учеными работают над улучшением состава этого мелюранта, чтобы получить аммонизированный фосфогипс с более ценными для обогащения почвы качествами.

Более двух миллионов рублей израсходовано в этой пятилетке на капитальное строительство сооружений, связанных с охраной окружающей среды, в объединении «Химволокно».

Активисты общества считают, что творческий труд на земле требует знания родной природы, ее особенностей. Недавно прошедший в городе смотр на лучшую постановку экологического воспитания и образования в школах, дошкольных и внешкольных учреждениях показал, что правильно поступают там, где знания о природе и любовь к ней воспитываются с детства. Умело ведет работу в этом направлении воспитатель детского комбината № 3 завода им. Дзержинского А. А. Далецова, посвятившая детям 23 года своей жизни. Под ее руководством дети сами выращивают на своем маленьком участке овощи и цветы. Так же, как и она, работают многие воспитатели дошкольных учреждений.

Более 300 кормушек, скворечников и птичьих домиков изготовили школьники города в ходе операции «Птицеград». Содержательную работу проводят отряды «зеленых» и «голубых» патрулей по охране зеленых насаждений и патрулированию водоемов.

Почти во всех школах города действуют факультативы по охране природы, натуралистические кружки. Большое внимание оказывается летней практике на пришкольных участках, где ребята ведут опытническую работу. Добрыми наставниками, открывающими школьникам дверь в природу, являются учитель-методист школы № 20 В. В. Моргунова, учителя биологии В. Б. Чипенко из школы № 21, Е. М. Игнатова из школы № 9 и А. М. Виноградова из школы № 2.

Вместе с тем наша читательская почта нередко приносит сообщения о незаконно срубленных жильцами деревьев, выкопанных из клумб цветах, вытоптанных газонах, что свидетельствует о неадекватной пропагандистской работе организаций общества.

Требует улучшения и деятельность общественных технических комитетов, которые осуществляют на промышленных предприятиях контроль за выполнением мероприятий по охране окружающей среды. Остается злободневной борьба с браконьерством на Волге и водоемах района.

Сберечь природу и ее богатства для нынешнего и будущих поколений, чтобы земля наша всегда была прекрасной, доброй и щедрой, — нет благороднее задачи. Давайте же отдадим ее решению все свои силы, и пусть каждый по мере своих возможностей поможет делу охраны среды, в которой мы живем.

В дружном и трудолюбивом коллективе монтажников, которым руководит Б. А. Олейник (Волжский участок «Гидромонтаж»), первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового задания держит звеньевой бригады И. Т. Глушко.

На монтаже армокожуха для второго реакторного отделения АЭС

Правофланговые пятилетки



Игорь Трофимович перевыполняет задания в полтора раза.

На снимке: И. Т. Глушко. Фото М. Бабенко.

Строится

Балаковская АЭС

«40-летию Победы советского народа над фашистской Германией — наш ударный труд!» — под таким девизом трудится на важнейшей пусковой стройке — Балаковской АЭС коллектив сельского участка управления «Химстрой».

Все бригады, выполняющие отделочные работы в помещениях объединенного газового корпуса, блока спецводочистки на специальном корпусе, работают по аккордно-премиальной системе оплаты труда с применением коэффициента трудового участия.

— Коллектив участка дружный и сплоченный. Большой опыт, высокая квалификация, товарищеская взаимопомощь помогают нам добиваться неплохих успехов, — говорит прораб М. В. Закамский.

На участке особое внимание уделяется социалистическому соревнованию между бригадами, которое проходит в упорной борьбе

Минуте — строгий счет

за первенство. Итоги его подводятся ежемесячно. Чаше других одерживали победу в трудовом соревновании бригады штукатуров В. С. Калинин, В. Г. Маркушина, плиточников — облицовщиков во главе с С. В. Бакаевой и бригада плотников, возглавляемая Г. И. Постульгой, которые систематически на 10—15 процентов перевыполняют производственные задания.

Замечательные образцы высокопроизводительного ударного труда продемонстрировали в апреле бригады маляров В. И. Муромина, плотников А. А. Ментова, плиточников С. В. Бакаевой и штукатуров В. С. Калинин. Они своевременно и с хорошим качеством сдали отделочные работы по определительным устройствам под оперативное обслуживание.

Близятся к завершению отделочные работы на объединенном газовом корпусе. Тон здесь задает бригада штукатуров А. Е. Моисеева, выполняющая сменные задания не ниже чем на 105 процентов.

Дружно, слаженно работают на подготовке помещений корпуса спецводочистки под химзащитные покрытия бригады штукатуров В. Г. Маркушина, плиточников-облицовщиков А. И. Линева. Наибольший вклад в успех своих коллективов вносят штукатуры Н. П. Ревина, В. Г. Широкина, Т. М. Метришкина, плиточники В. С. Неладнов, А. Б. Суркова и другие.

В середине мая бригады плотников П. Т. Заборских и маляров П. И. Архипова перебазировались в город, где им предстоит выполнить большой объем ремонтно-отделочных работ в столовой «Волжанка».

Сейчас коллектив сельского участка на всех объектах трудится в напряженном ритме. Каждая рабочая минута четвертого года пятилетки на строгом счету.

Пель коллектива — досрочно выполнить план текущего года. В. УРУШАНОВ, монтажник, член райкомхозского поста на АЭС.

Заслуженный ветеран

В канун профессионального праздника — Дня химии восьмидесять человек в объединении «Химволокно» были удостоены почетного звания «Заслуженный ветеран труда».

Это люди, проработавшие в объединении 20 лет и в течение нескольких пятилеток вносящие своим честным, самоотверженным трудом неоценимый вклад в выполнение государственных планов и заданий. Они неоднократно становились победителями трудовых вахт.

Среди них — крутильщица производства синтетического волокна Татьяна Александровна Пырсева. Недавно исполнилось 20 лет с того дня, как она пришла на предприятие. И с тех пор, где бы она ни работала — и врядильном пехе вискозного корда на производстве № 2, и в пехе тары, и сейчас, в крутильном на производстве синтетического волокна, — везде она заслужила только почет и уважение за свой труд.

«Одна из лучших наших крутильщиц», — коротко, с гордостью характеризует ее началь-

ник цеха Анна Михайловна Иванова.

Добросовестное отношение к труду, стремление помочь каждой молодой работнице, впервые переступившей порог цеха, — все эти качества помогли Татьяне Александровне завоевать прочный авторитет среди коллег по работе.

Рядом с наставницей в этом же пехе трудится сейчас ее бывшая ученица: Любовь Рудакова, Галина Несытых, Людмила Русакова. Всем им в свое время помогла передовая крутильщица приобрести определенные навыки в работе, делилась советом, конкретной помощью.

Татьяна Александровна придерживается неписаного правила: «С себя спрашивать строже, чем с других». Именно поэтому ее показатели в работе — одни из самых высоких в пехе: с начала года при плане 53,9 тонны она выпустила 87,7 тонны сеновального шпата. Сейчас на ее трудовом календаре — июль 1985 года.

Из чего же складываются эти сверхплановые тонны? Что способствует крутильщице в дости-

жении роста производительности труда, перевыполнении норм выработки?

Начальник смены Антонина Васильевна Королева говорит: «Прежде всего — сверхтипное обслуживание оборудования. Т. А. Пырсева, к примеру, работает на семи, а то и восьми машинах вместо пяти по норме. Это главный наш резерв. Еще одним важным источником перевыполнения нормы выработки является экономия рабочего времени. Быстрота, сноровка, с которой выполняются все операции, помогают превращать сэкономленные секунды в килограммы сверхплановой продукции. Большое значение имеет и правильная, хорошо продуманная организация труда и рабочего места».

Все это, а также и большой опыт, приобретенный за годы работы в объединении, помогают сейчас заслуженному ветерану труда Т. А. Пырсевой перевыполнять сменные задания на 30—40 процентов. Передовая крутильщица активно участвует в общественной жизни цеха.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный корреспондент.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Решения XXVI съезда КПСС и XVII съезда профсоюзов СССР проникнуты заботой о благо и здоровье людей, об организации их полноценного отдыха. Выполняя их, советские профсоюзы расширяют сеть санаториев, санаториев - профилакториев и баз отдыха предприятий, улучшают медицинское обслуживание трудящихся по месту работы. И все большее внимание уделяется активному отдыху.

Администрация и профсоюзный комитет управления «Химстрой» Саратовгэстроя уделяют организации отдыха трудящихся особое внимание с тем, чтобы свободное от работы время каждый мог проводить с наибольшей пользой для собственного развития, здоровья, а значит, и для подготовки к высокопроизводительному труду на благо общества.

Наше управление имеет свою базу отдыха на берегу Волги в районе Калинин. Этот прекрасный и живописный уголок стал популярным местом отдыха работников управления и членов их семей. Здесь в 4, 6, 8-местных домиках могут отдыхать одновременно более 100 человек. А в течение года база принимает порядка - две тысячи отдыхающих. Прием отдыхающих осуществляется по путевкам профсоюзного комитета. На базе работает спортивный инструктор. С его помощью организуются настольные и подвижные спортивные игры, соревнования любителей-рыболовов и во другим видам спорта.

Забота об охране здоровья, профилактика заболеваний стали основой основ в деятельно-

сти профсоюзного комитета управления. Наш заправник выявляет больных и вместе с ними определяет время, удобное им для лечения, учитывая возможность получения путевок и характер заболевания. Таким образом, на различных курортах и в санаториях страны поправляют свое здоровье около 30 труженников управления. Например, в текущем году на Чапаевском курорте

Профсоюзная жизнь

отдохнули и поправили свое здоровье электромонтер Н. Е. Бицаев, плотник Н. В. Романенков и его жена В. И. Романенкова. На курорте Цхалтубо лечилась рабочая А. А. Бичкова, в Боржоме — электросварщик В. А. Сайлия, в Нальчике — штукатур Л. В. Юлова. В Геленджике отдыхает и лечится штукатур А. П. Калаева.

Все больные с сердечно-сосудистыми заболеваниями обеспечены путевками полностью и своевременно. Однако больных с желудочно-кишечными заболеваниями и матерей с детьми мы пока еще не можем полностью обеспечить путевками.

Действующий санаторий - профилакторий Саратовгэстроя значительно поможет нашим работникам восстановить силы и поправить здоровье без отрыва от трудовой деятельности. В нем есть все необходимые врачи - специалисты, лечебные кабинеты, где можно лечить заболевания сердца, желудка, органов движе-

ния и другие. Ежегодно здесь проходят курсы лечения и отдыхают около 200 работников Химстроя.

Путевками в дома отдыха и пансионаты в основном обеспечиваются все желающие.

Все большим спросом у трудящихся пользуются туристические путевки по международным маршрутам. Ежегодно в профком управления приходит разнарядка на них, и коллективы участка, бригад своевременно оповещаются об этом. В 1984 году, например, посетили Венгрию по туристическим путевкам механик С. Н. Азков и электросварщик П. М. Шестаков.

Не забываем мы и о детях наших работников. В зимние каникулы пятеро детей ездили по туристическим путевкам в Гагру, прошлым летом более 70 школьников отдохнули в пионерском лагере Саратовгэстроя «Орленок».

В последние годы особой популярностью пользуется семейный отдых. И это естественно. Ибо он дает возможность продолжительного общения родителей с детьми. Спрос на семейные путевки возрастает, и мы не можем обеспечить ими в летнее время всех нуждающихся.

Так что часть проблем в организации отдыха еще остается и решать их — профсоюзу совместно с администрацией. От решения их будет зависеть здоровье и настроение людей, а значит, и их работоспособность, успешное выполнение намеченных планов.

Д. СОЛОМЫКИНА,
председатель профсоюзного комитета Химстроя.

Решения партии о школьной реформе — в жизнь

Чтобы интересы были обоюдными

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии системы профессионально-технического образования и повышении ее роли в подготовке квалифицированных рабочих кадров» нацеливает на дальнейшее совершенствование системы профессионально-технического образования как основной формы подготовки квалифицированных кадров.

Молодой рабочий должен знать не только свою профессию и условия производства, но и основы технологии, экономических знаний, обладать смежными профессиями.

Профессионально-техническое училище № 38 готовит рабочих для объединения «Балаковорезинотехника».

Как же работает ваше училище? Как справляется с основной своей задачей — подготовить рабочих не только требуемой квалификации, но и с высоким сознанием своего долга.

За последние восемь лет училище выпустило 1466 рабочих, из них 1250 для объединения «Балаковорезинотехника». Кажется бы много... Но если оценивать работу иначе, как говорят, по конечному «продукту», то картина оказывается иной. Ежегодные проверки трудового использования выпускников училища свидетельствуют о том, что закрепляемость их в объединении, остается низкой и в 1983 году составила 68,8 процента.

Конечно, все выпускники будут работать. Но кем и как? Думаю, что это нашему обществу небезразлично. За последнее время много говорят и пишут о выборе дела по душе, о призвании, которое может проявиться не сразу. И это понятно: ведь в нашей стране созданы все условия для свободного выбора профессии. Но одно дело — истинное призва-

ние, другое — надуманное, основанное на поверхностном представлении о ремесле. И бывает, что молодые люди ищут не дело по душе, а «красивую» легкую жизнь. Поэтому очень важно проводить серьезную работу по профессиональной ориентации школьников. Наша же сегодняшняя профориентация напоминает игру. Изюм всех сил пытаемся уверить ребят:

— Труд — это увлекательно, труд — это творчество и т. д. А что труд — это трудно, но необходимо, разъяснять порой забываем. Несерьезное отношение к труду, заложенное в детстве и укрепленное в юношестве, — вот что нам вредит прежде всего в воспитании молодого рабочего.

Так или иначе, подросток пришел в училище получить профессию. Порой бывает, что представление о ней у него очень смутное. И от того, как поставлена работа в училище, зависит дальнейшее становление юноши как специалиста, как сознательного рабочего. Хорошей организацией учебного процесса, чутким отношением к подростку можно привить любовь к профессии, уважительное отношение к труду.

Можно и наоборот — отбить интерес к ней. Вот тогда-то неизбежны пропуски занятий, большое количество двоек в, как правило, потерю учащегося.

Практически в учебных мастерских училища можно проводить производственное обучение только учащихся I—II курса, третьекурсники обучаются непосредственно на рабочих местах на предприятии.

Заявки на оборудование мастерских базового предприятия подаются ежегодно, но поставки его все срываются. Приобретение инструмента, материалов для оборудования кабинетов и мас-

терских носит стихийный характер — кто где останется. Обучать на доске, точению, пресованию, сборке электрических схем невозможно. Лучше один раз самому воспроизвести то, что объяснено и показано мастером, чем просто увидеть или услышать.

Училище, по существу, должно бы быть основным производством, основным подразделением базового предприятия, которое доставляет кадры, и отношение базового предприятия к училищу должно быть бережным. Но училище и предприятие по-разному видят цель. Первому нужны выпускники. Это мерило его деятельности. Второму — квалифицированные рабочие. А это далеко не одно и то же. Так вот, пока будет подобная неувязка, будет и просчеты в подготовке рабочей смены. Училище не должно быть обузой производству, а должно помогать ему, в том числе и в выполнении производственных задач.

Живое дело для учащегося — великая сила. Он должен знать, что детали, которые он изготовил, не пойдут в ящик с отходами, а принесут пользу училищу, заводу. На производстве, я думаю, найдется масса работы, на которой можно обучать практически всем профессиям.

Уверен, не будет толку от производственного обучения тогда, когда при овладении специальностью работают шутя, производят игрушечные болтики, гаечки, а не лужные заводу детали. Учеба должна проводиться на новейшем, современном оборудовании, чтобы потом, после окончания училища, не тратить время на переучивание вчерашних выпускников ПТУ. Трудно — конечно, хлопотно, но необходимо.

Н. ШЛЕПКИН,
зам. директора ГПТУ № 38.

Официальный отдел

Воздуху быть чистым

На очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о состоянии охраны атмосферного воздуха в городе в порядке контроля за выполнением решения сессии городского Совета. В принятом исполкомом городского Совета решении отмечается, что в городе в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и требованиями Закона СССР проводится определенная работа по охране атмосферного воздуха.

На всех промышленных предприятиях имеются комплексные планы мероприятий по охране природы. Так, в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина в результате проводимых мероприятий эффективность работы газоочистных установок повысилась. Пушени в работу установлена по рекуперации сероуглерода на целлофановом производстве.

На химическом заводе вступила в строй установка улавливания хвостовых газов. Повысилась эффективность работы систем абсорбции и контактных аппаратов в серно-кислотных цехах.

На теплоэлектроцентрали № 4 снижены выбросы в атмосферу за счет уменьшения выработки электроэнергии, улучшения структуры сжигаемого топлива. В текущей пятилетке на заводе им. Дзержинского смонтированы установки дожига окиси углерода в отходящих газах вагранок.

На автопредприятии города созданы контрольно-диагностические посты для определения содержания окиси углерода в выхлопных газах автомобилей; приобретен газоанализатор госавтоинспекции городского отдела внутренних дел.

Вместе с тем в принятом исполкомом городского Совета решении отмечается, что в работе по охране атмосферного воздуха имеются недостатки. Не все предприятия своевременно выполняют комплексные планы по охране природы. Не выполняется решение сессии по разработке технологического проекта новой свалки в комплексе с му-

сороперерабатывающим заводом.

В производственном объединении «Балаковорезинотехника» плохо решается вопрос по переработке отходов. Промышленные отходы вывозятся на городскую свалку, где подвергаются сжиганию, что является источником загрязнения атмосферного воздуха.

Не на всех автотранспортных предприятиях города организованы контрольно-диагностические посты. Отсутствуют посты в автотранспортных цехах объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на химическом заводе.

В целях соблюдения Закона об охране атмосферного воздуха исполком городского Совета решил указать руководителям упомянутых выше промышленных предприятий на необходимость работы по снижению загрязнения атмосферного воздуха. Директору объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельникову предложено подготовить проектно-сметную документацию и решить вопрос о строительстве газоочистных установок от сероуглерода второго и третьего кордных производств и штапельного производства.

Директору химического завода Л. Б. Бутовскому рекомендовано добиться приведения выбросов вредных веществ в соответствие с технологическими нормами. Директору объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молеву — обеспечить утилизацию промышленных отходов. Директорам промышленных предприятий организовать регулярное проведение замеров окиси углерода в выхлопных газах автомобилей в автотранспортных цехах.

Руководителям объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» вменено в обязанность в течение июня решить вопрос организации свалки на новой территории. Лаборатории контроля загрязнения атмосферы станции Озерная до 5 числа проводить обследование ежемесячных данных наблюдений и контроля и регулярно информировать о них советско-партийные и народнохозяйственные органы.

ОПЫТ КОНКРЕТНОЙ ПРОФИОРИЕНТАЦИИ



Москва. В Перовском районе столицы на базе средней общеобразовательной школы № 796 проводится эксперимент по углубленному трудовому обучению учащихся. Цель эксперимента — ориентация школьников на рабочие профессии. Первые трудовые навыки школьники получают уже в первом классе. Все учащиеся школы заняты посильным производственным трудом. Они изготавливают наглядные пособия, отдельные узлы для карманного электрического фонаря и стиральной машины «Эврика». Заработанные деньги перечисляются в фонд школы.

На снимке: (слева направо) ученицы 9 класса О. Дубровина, И. Орешко, мастер производственного обучения О. А. Попова и С. Иголкина уточняют ход социалистического соревнования учащихся, занимающихся производственным трудом. Школьники собирают узлы аккумуляторного фонаря «Люкс».

Фото Г. Хамельянина (Фотохроника ТАСС)

Сегодня — Всемирный день охраны окружающей среды

НАШ ВКЛАД

Сегодня, когда взаимоотношения человечества с окружающей средой не всегда организованы удовлетворительным образом, когда происходит загрязнение окружающей нас атмосферы, воды, почвы, охрану природы можно без преувеличения назвать проблемой века.

На протяжении всей истории нашего социалистического государства Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу об охране природы и рациональном использовании ее богатств. Забота государства об охране окружающей среды отражена в Основном Законе нашей страны — Конституции СССР. В ней указано, что в интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного, рационального использования земли и ее водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды.

В начале седьмой пятилетки были запущены в работу первые мощности на Балаковском комбинате химического волокна. Одновременно с освоением и наращиванием мощностей по выпуску искусственных волокон решался и вопрос о предотвращении за-

грязнения Волги и воздушного бассейна города.

В настоящее время в нашем объединении «Химволокно» освоены и действуют мощные очистные сооружения промышленных стоков производительностью 145,5 тысячи кубических метров в сутки. Введены в эксплуатацию водооборотные системы № 1 и № 2 общей производительностью 350 тысяч кубических метров в сутки. Выполнение этих мероприятий позволило сократить забор свежей воды из Волги на 78 миллионов кубических метров в год, соответственно сократилось и водоотведение, в результате чего снижен сброс: цинка на 21,1 тонны в год, взвешенных веществ на 2500 тонн в год, сероуглерода более чем в два раза.

Сейчас из объединения не сбрасывается в Волгу ни одного кубического метра неочищенных промышленных сточных вод. Немалая заслуга в этом коллектива нашего цеха и цеховой лаборатории. В цехе активно действует организация общества охраны природы. На базе цеховой лаборатории работает контрольный пост общественно-технического комитета. Члены поста совместно с технологом цеха постоянно следят за качеством очистки проточков.

Коллектив нашего цеха нейтрализации и очистки сточных вод

Человек И ПРИРОДА

Специальная страница «Огней коммунизма»

трудится под девизом «Ни одного кубометра неочищенных стоков в реку Волгу!». Значительный вклад в его претворение в жизнь вносят аппаратчики Л. З. Плотникова, удостоенная в этом году Почетного Знака «Отличник химической промышленности», Т. И. Изотова, награжденная Почетной грамотой министерства. Отлично трудятся заслуженный ветеран труда, машинист земснаряда В. А. Смирнов, аппаратчики О. И. Мовчан, В. А. Рябова и другие.

В. ГУЗЕНИН, начальник цеха нейтрализации и очистки сточных вод объединения «Химволокно».

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Разделяю их боль

Сейчас много пишется в газетах, журналах, произведениях художественной литературы, говорится в теле- и радиопередачах об охране и защите природы.

Немало проводится мероприятий по охране и защите природы на предприятиях города. Ежегодно на улицах ведутся посадки деревьев, кустарников, разбиваются газоны, высаживаются цветы. Что и говорить, хорошеет и благоустраивается наш город. Радуются жители. Но вот беда. Не все из них берегут насаждения. Есть еще и такие, что ломают кустарник, пилат деревья, топчут газоны, рвут цветы.

Как только весной зацветает сирень, так и начинают трещать цветущие ветки. Удовольствие на миг, не больше чем на день. Ведь сирень долго цветет, благоухает, радует глаз на родине ветке, на яоле. Неволи она не терпит, быстро вянет. Не лучше ли любоваться, вдыхать аромат, проходить мимо? То же самое и с цветами на газонах.

И вот еще что беспокоит. У нас не так много лесных массивов вблизи города. Летом каждый стремится отдохнуть на лоне природы. Только не все берегут ее. Выезжая на отдых, мно-

гие разжигают костры, оставляя «залысины» в траве, которая в этих местах долго не растет. А то еще набросают бутылок, консервных банок, бумаги и другого мусора, не потрудившись убрать за собой. Пора положить этому конец!

За плотинной электростанцией в лесу на горе растут березы. Такие милые стоят. Умели бы они кричать от боли, всройти, все бы мы слышали стон и крик их днем и ночью. А они только тихо плачут. Этим «слезам» рады лишь безжалостные люди, ранившие деревья ножами, топорами из-за двух-трех стаканов безрезового сока. Деревья бывают так увешаны стеклянными и железными банками, что просто жаль смотреть. Погибнут ведь березы. Нельзя ли помочь им выжить?

А то ведь скоро некуда будет пойти подышать лесным воздухом, побыть наедине с природой. О березах с возмущением и болью рассказали мне школьники, которые воскресным днем ходили туда на прогулку. Разделяю их возмущение и боль, потому и решила написать об этом в газету.

О. ЗЕЛЕНИНА, пенсионерка.

Государственное достояние

Прекрасным уголком природы в островной части нашего города является местность вдоль канала в районе деревообделочного завода на выходе к Волге. Нет надобности говорить о том, какое значение для нашего здоровья имеет лес — наш зеленый друг. И потому хочется высказать свое возмущение по поводу безжалостного отношения к нему со стороны некоторых отдыхающих.

От разведения многочисленных костров, особенно в выходные и праздничные дни, горит земля под многолетними дубами. А ведь в следующий раз эти же отдыхающие вновь придут в лес и будут искать другое место, где позеленеет, и также будут разжигать костер, оставляя после себя гадкое место, на котором долгое время, а может, и вообще никогда не будет ничего расти. Каково же дубу на голом месте без теплой, мягкой зелени подошвы?! А сколько таких костров полыхает в наших зеленых зонах? Наш зеленый друг

нуждается в помощи и защите. Необходимо немедленное вмешательство соответствующих органов в спасение леса от такого браконьерского отношения.

В черте города мы не позволяем плохо относиться к деревьям. А разве там не черта города? Почему же в эту лесную зону беспрепятственно в большом количестве въезжают служебные и частные машины, отчего образовались указанные дороги, что очень вредит лесному настилу? Не пора ли ввести какое-то ограничение и определить места стоянки машин?

Положение в этой лесной зоне пока еще можно поправить. Для этого, на мой взгляд, просто необходимо зарыхлить и вспахать все указанные дороги, запрещающие въезд машин в эту зону, установить строгий контроль за сохранностью леса.

Лес — достояние народа, и забота о нем — дело государственное.

В. ЕРШОВ.

Их судьба безразлична

В нашем городе сносится много частных домов, и ведь никто из их владельцев не остается без жилья. Все получают благоустроенные квартиры. Остаются без жилья, без хозяина их животные, брошенные на произвол судьбы. Вот так и появляется множество собак и кошек, именуемых «бродячими». И как порой жаль бывает смотреть на эти живые существа, когда они бродят голодные.

Мне кажется, я выражу мнение многих: если кто-то хочет избавиться от собаки или кошки, не выбрасывайте их на улицу, а сдавайте в комбинат благоустройства. Этим самым вы избавите свое животное от мук, на которые вы его обрекаете, бросая на произвол судьбы.

Р. МАТВИНКО.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



В цехе нейтрализации и очистки промышленных сточных вод объединения «Химволокно» круглосуточно осуществляются очистка и контроль за сточными промышленными водами. Оберегая от загрязнения Волгу, этот коллектив проводит все работы по очистке вод на должном техническом уровне.

НА СНИМКЕ: лаборантка химического анализа биологической доочистки ветеран труда О. М. Парфенова и инженер-технолог Н. А. Фомина (слева) довольны результатами анализа стоков. Вода чиста, прозрачна и соответствует заданным параметрам.

Фото М. БАБЕНКО.

На страже водоемов

Большую работу по предупреждению и устранению существующего загрязнения водоемов сточными водами проводят Балаковская районная инспекция рыбоохраны.

Почти 20 лет осуществляет санитарно-рыбохозяйственный надзор В. А. Якушева, грамотный специалист, которая принципиально решает все вопросы, связанные с нарушением рыбоохранного законодательства. Много времени она уделяет работе с общественностью. При ее участии на всех крупных предприятиях нашего города созданы санитарные посты, которые своевременно выявляют случаи загрязнения рыбохозяйственных водоемов. К руководителям, допустившим подобные случаи, принимаются соответствующие меры наказания.

Ежегодно большое количество нарушений Правил рыболовства

выявляют государственные инспектора рыбоохраны А. К. Рулев, В. Б. Нерода и другие, которые являются наставниками молодежи, ветеранами труда. Активную работу проводят ежегодно выделяемые в помощь органам рыбоохраны различными предприятиями общественные инспектора. Это надежные люди, которые с большой ответственностью относятся к своему общественному поручению. Совместно с инспекторами рыбоохраны они вскрывают свыше половины нарушений Правил рыболовства.

Большую помощь в контроле за соблюдением рыбоохранного законодательства нам оказывают Г. А. Тополев из управления «Юговостокавтомагика», К. М. Анисимов из управления строительства механизации работ Саратовгасстроя, В. В. Бузников и Ю. М. Бунтов со спасательной

станции № 2, Л. В. Шилкин с гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, В. А. Кулаков из общества охотников и рыболовов и другие.

Однако отдельные общественные инспектора рыбоохраны свою работу сводят лишь к проведению разъяснительной работы среди рыбаков и населения по вопросам охраны и воспроизводства рыбных запасов. Хотелось бы, чтобы все общественные инспектора оказывали непосредственную и действенную помощь органам рыбоохраны в ликвидации нарушений Положения об охране рыбных запасов в водоемах Балаковского района и Правил рыболовства. От этого богаче будут наши водоемы.

В. ШПАКОВ, районный государственный инспектор рыбоохраны.

ВТОРНИК — 5 ИЮНЯ

9.00 Время.
 9.35 «Ананси и волшебная па-
 нелька». Мультфильм.
 9.55 Опера М. Глинки «Иван
 Сусанин».
 13.00 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Сельские горизонты».
 Документальные телефильмы:
 «Контрольный вариант «Вилля»».
 «Кому сопутствует удача».
 16.50 Встреча школьников с
 лауреатом Ленинской премии,
 Героем Социалистического Труда
 академиком АМН СССР Е. Н.
 Мешалкиным.
 17.30 Новости.
 17.35 И. Брамс. Квинтет для
 фортепиано, двух скрипок, альты
 и виолончели фа минор.
 18.25 Выставка Буратино.
 18.55 К Всемирному Дню ох-
 раны окружающей среды. Премье-
 ра научно-популярного филь-
 ма «Человек и природа».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 «Второй фронт: правда
 без прикрас».
 20.50 Премьера 4-серийного
 художественного телефильма
 «Профессия — следователь». 1-я
 серия.
 22.00 Время.
 22.35 Творческий вечер народ-
 ной артистки СССР Н. Бессмерт-
 вовой.
 00.10 Сегодня в мире.
Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Полцарства за коня».
 Документальный фильм.
 9.35 «Заноза». Художествен-
 ный фильм.
 11.00 «Ребятам о зверятах».
 Передача из Ленинграда.
 11.30 Французский язык. 1-й
 год обучения.
 12.00 «Дорога на Кушечков-
 ку». Документальный телефильм.
 13.00 Премьера 4-серийного ху-
 дожественного телефильма для
 детей «Приключения в канику-
 лы (ЧССР). 2-я серия.
 14.10 «Драматургия и театр».
 Бернард Шоу. Часть 2-я.
 15.00 Новости.
 17.55 Хроника дня.
 18.00 И. Брамс. Соната № 3
 для скрипки и фортепиано.
 18.25 Мультфильм.
 18.40 В театре — премьера
 «Приключения Незнайки» Н. Но-
 сова на сцене Саратовского тья-
 за.
 19.25 Саратов.
 19.45 Объявления.
 20.00 Актуальный экран. «Со-
 веты — потенциал полновласт-
 ния».
 20.25 Телефильм.
 20.35 Авторалли «Золотые пе-
 сья». Передача из Болгарии.
 21.00 Спокойной ночи, малы-
 ши!
 21.20 Школьная реформа. Вы-
 ступление президента АПН
 СССР М. И. Кондакова.
 22.00 Время.
 22.35 Премьера художествен-
 ного телефильма «Время, когда
 запускали воздушного змея»
 (Югославия).
 23.40 Новости.
СРЕДА — 6 ИЮНЯ
 9.00 Время.
 9.35 Выставка Буратино.
 10.05 Концерт духового орке-
 стра РСФСР.
 10.35 «Профессия — следова-
 тель». Художественный теле-
 фильм. 1-я серия.
 11.40 Клуб путешественников.
 12.40 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 Премьера документаль-
 ного телефильма «Становление».
 16.20 Фильм — детям «Вели-
 кое противостояние». 1-я серия.
 17.25 Новости.
 17.30 Поэт заслуженный ар-
 тист Украинской ССР В. Буйми-
 стер.
 18.00 Рассказывают наши кор-
 респонденты.
 18.30 В концертном зале —
 школьники.
 19.15 Мир и молодежь.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Премьера документаль-
 ного телефильма «Дома у Пуш-
 кина».
 20.50 Художественный теле-
 фильм «Профессия — следова-
 тель». 2-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Кубок СССР по футбо-
 лу. Полуфинал. «Зенит» (Ле-
 нинград) — «Факел» (Воронеж).
 2-й тайм.
 23.20 Поэт Бесси Аргираки
 (Греция).

00.10 Сегодня в мире.

Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Строительство и архи-
 тектура». Киножурнал.
 9.30 «Время, когда запускали
 воздушного змея». Художествен-
 ный фильм (Югославия).
 10.30 Умелые руки.
 11.00 Твоя ленинская библио-
 тека. В. И. Ленин о войне, армии
 и мире.
 11.35 «...До шестнадцати я
 старше».
 12.20 «Сельское хозяйство».
 Киножурнал.
 12.40 Премьера 4-серийного
 художественного телефильма для
 детей «Приключения в канику-
 лы» (ЧССР). 3-я серия.
 14.00 Маминя школа.
 14.30 Немецкий язык. 1-й год
 обучения.
 15.00 Новости.
 17.25 «Дождь лил, как из
 ведра». Спектакль театра «Мо-
 лодая гвардия» Саратовского
 городского Дворца пионеров и
 школьников.
 18.25 Мультфильм.
 18.35 «Новатор». Тележурнал.
 19.05 «Воротанский каньон».
 Телефильм.
 19.25 Саратов.
 19.45 Спортивная неделя.
 20.00 Чемпионат СССР по фут-
 болу. «Спартак» — «Кайрат». В
 перерыве — 20.45 — Спокойной
 ночи, малыши!
 22.00 Время.
 22.35 «Сергея ищет Сергеева».
 Художественный телефильм.
 23.40 Новости.
ЧЕТВЕРГ — 7 ИЮНЯ
 9.00 Время.
 9.35 «Закарпатские узоры».
 Концерт.
 9.55 Документальные теле-
 фильмы: «Велта Лине», «Мир
 Геннадия Райшева».
 10.45 «Профессия — следова-
 тель». Художественный теле-
 фильм. 2-я серия.
 11.50 Песня далекая и близ-
 кая.
 12.25 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Наследники традиций».
 Документальные фильмы: «На
 всю жизнь запомнится», «Выхо-
 дим в море».
 16.25 Фильм — детям «Вели-
 кое противостояние». 2-я се-
 рия.
 17.30 Новости.
 17.40 В. А. Моцарт. концерт
 № 27 для фортепиано с оркест-
 ром.
 18.15 Шахматная школа.
 18.45 «...До шестнадцати я
 старше».
 19.30 В каждом рисунке —
 солнце.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Ленинский университет
 миллионов. «Управление соци-
 алистической экономикой».
 20.45 Художественный теле-
 фильм «Профессия — следова-
 тель». 3-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Кубок СССР по футболу.
 Полуфинал «Динамо» (Минск)
 — «Динамо» (Москва). 2-й
 тайм.
 23.20 «Пушкину посвящает-
 ся». Альманах «Поэзия».
 00.10 Сегодня в мире.
Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.20 Премьера документально-
 го телефильма «Уроки мужест-
 ва».
 9.40 «Сергея ищет Сергеева».
 Художественный телефильм.
 10.45 «Семья и школа». Теле-
 журнал.
 11.15 Испанский язык.
 11.45 А. Линдгрен. «Малыш и
 Карлсон, который живет на кры-
 ше». Фильм-спектакль.
 13.15 «Наука и техника». Ки-
 ножурнал.
 13.25 «Последняя жертва». Ху-
 дожественный фильм с субтит-
 рами.
 15.00 Новости.
 18.30 Для школьников. «Не
 за тридевять земель».
 19.05 Программа мультфиль-
 мов.
 19.25 Саратов.
 19.45 Объявления.
 20.00 Телефильм.
 20.05 «Пропагандисты рас-
 сказывают». К итогам учебного
 года в системе политического и
 экономического образования.
 20.40 «Когда мы влюблены».
 Телефильм.
 21.00 Спокойной ночи, малы-
 ши!

21.20 Международные сорев-
 нования по автомобильному спор-
 ту.
 21.40 Чемпионат СССР по гре-
 бле на байдарках и каноэ.
 22.00 Время.
 22.35 «Оазис в огне». Художест-
 венный фильм.
 23.40 Новости.
 23.45 Чемпионат СССР по
 плаванию.



**★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНА-
 ЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВ-
 СКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

ПЯТНИЦА — 8 ИЮНЯ
 9.00 Время.
 9.35 «Наука и урожай». Доку-
 ментальный телефильм.
 10.05 Мультфильмы: «Продел-
 кия в школе», «Все наоборот»,
 «Как козлик землю держал».
 10.35 «Профессия — следова-
 тель». Художественный теле-
 фильм. 3-я серия.
 11.45 В концертном зале —
 школьники.
 12.30 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Пятилетка — дело каж-
 дого». Документальные фильмы:
 «Звездные часы Аэрофлота»,
 «Всего одна строка», «Глубокий
 горизонт».
 16.45 Экологический дневник.
 17.05 Новости.
 17.10 Русская речь.
 17.40 Сегодня и завтра под-
 московного села.
 18.10 Вместе — дружная семья.
 18.35 В гостях у сказки. «Три
 толстяка». Мультфильм.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Наука и жизнь.
 20.30 Играет квартет арф.
 20.55 Художественный теле-
 фильм «Профессия — следова-
 тель». 4-я серия. Часть 1.
 22.00 Время.
 22.35 Художественный теле-
 фильм «Профессия — следова-
 тель». 4-я серия. Часть 2.
 23.25 Сегодня в мире.
 23.55 «Мелодии планеты». Му-
 зыкальная передача.
Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Конкурс». Документаль-
 ный телефильм.
 9.30 «Оазис в огне». Художест-
 венный фильм.
 10.35 «Знай и умей». Научно-
 познавательная передача для
 школьников.
 11.25 Поэзия Д. Кедрина.
 12.00 Шахматная школа.
 12.30 Премьера 4-серийного ху-
 дожественного телефильма для
 детей «Приключения в каникулы»
 (ЧССР). 4-я серия.
 14.00 Английский язык.
 14.30 Школьникам о хлебе.
 15.00 Новости.
 18.05 Хроника дня.
 18.10 «Сберкассы для народа».
 Документальный телефильм.
 18.25 Встреча с вокально-инст-
 рументальным ансамблем «Голубе
 ритмы» (г. Энгельс).
 19.05 Документальный фильм.
 19.25 Саратов.
 19.50 Объявления.
 20.00 Сельская панорама.
 20.45 Телефильм.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.20 И. С. Бах. «Кофейная
 кантата».
 22.00 Время.
 22.35 Концерт советской песни.
 Исполнитель народный артист
 РСФСР И. Кобзон.
 23.55 Чемпионат СССР по пла-
 ванию. Передача из Киева.
 00.25 Новости.
СУББОТА — 9 ИЮНЯ
 9.00 Время.
 9.35 Концерт артистов СРР.
 9.50 23-й тираж «Спортлото».
 10.00 АБВГДейка.
 10.30 «Профессия — следова-
 тель». Художественный теле-
 фильм. 4-я серия. Части 1-я и 2-я.
 12.25 Народные мелодии.
 12.40 Больше хороших товаров.
 13.10 «Москвичка».
 14.30 «Ты помнишь, товарищ...»

15.30 Новости.
 15.45 «Семья и школа». Теле-
 журнал.
 16.15 Поэт Е. Школьников.
 16.30 «Содружество».
 17.00 Всесоюзный телеконкурс
 «Товарищ песня».
 17.50 Новости.
 18.00 Беседа политического
 обозревателя Л. А. Вознесенского.
 18.30 Мультфильм.
 18.50 Премьера документаль-
 ного телефильма «Народный ар-
 тист СССР Б. Ливанов».
 19.50 В мире животных.
 20.55, 22.35 «Соломенная шляп-
 ка». Художественный телефильм.
 1-я и 2-я серии.
 22.00 Время.
 23.40 Международные соревно-
 вания по легкой атлетике памяти
 братьев Знаменских.
 00.25 Новости.
Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.15 «Если хочешь быть здо-
 ров».
 9.30 К Дню работников лег-
 кой промышленности. Докумен-
 тальные фильмы.
 10.10 Утренняя почта.
 10.40 Программа Горьковской
 студии телевидения.
 11.35 Играет скрипач Г. Шеринг
 (Мексика).
 12.10 Документальный теле-
 фильм «Есть у студентов планет».
 12.40 Концерт из произведений
 Д. Кабалевского.
 13.55 Чему и как учат в ПТУ.
 14.25 Чемпионат мира по спид-
 вею. Полуфинал.
 14.55 Документальный экран.
 15.55 Международное обзор-
 ние.
 16.10 «По законам мужества».
 Телеочерк о Герое Советского
 Союза Л. Е. Маневиче.
 16.40 Фильм — детям «Всмотр-
 иться в это лицо». 1-я и 2-я
 серии.
 18.25 «Сады и парки мира».
 Документальный фильм.
 18.55 Завтра — День работни-
 ков легкой промышленности.
 19.10 Неделя области.
 19.40 «Адрес подвига: Газли».
 20.30 Музыкальный кюск.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.15 Здоровье.
 22.00 Время.
 22.35 Чемпионат СССР по пла-
 ванию.
 23.05 Документальные теле-
 фильмы.
ВОСКРЕСЕНЬЕ — 10 ИЮНЯ
 9.00 Время.
 9.35 Концерт.
 9.55 «Школа чемпиона». Доку-

ментальный телефильм.
 10.30 Будильник.
 11.00 Служу Советскому Сою-
 зу!
 12.00 Здоровье.
 12.45 Утренняя почта.
 13.15 Встречи на советской зем-
 ле.
 13.30 Сельский час.
 14.30 Музыкальный кюск.
 15.00 «Король гор и другие».
 Художественный фильм.
 16.15 Премьера документаль-
 ного телефильма «Болдинская
 бесконница».
 17.05 Мелодии 40—50-х годов.
 17.45 Сегодня — День работни-
 ков легкой промышленности.
 18.15 «По вашим письмам».
 Музыкальная передача.
 19.00 Международная панорама.
 19.45 Мультфильм.
 20.05 Выступление ансамбля
 песни и пляски донских казаков.
 21.00 Клуб путешественников.
 22.00 Время.
 22.35 Футбольное обозрение.
 23.05 Международные соревно-
 вания по легкой атлетике па-
 мяти братьев Знаменских.
 00.05 Новости.
Вторая программа
 9.00 На зарядку становись!
 9.15 «В городском саду играет
 духовой оркестр». Концерт.
 9.35 «Мои хорошие». Докумен-
 тальный телефильм.
 10.00 Русская речь.
 10.30 «Ростов музыкальный».
 Концерт-очерк.
 11.00 Научно-популярные филь-
 мы.
 11.40 Играет А. Цыганков (дом-
 ра).
 12.05 Очевидное — невероятное.
 13.00 «От всей души».
 15.00 Выдающиеся советские ис-
 полнители — лауреаты Ленинской
 премии. Дирижер Г. Рождествен-
 ский.
 15.45 «По музеям и выставоч-
 ным залам». Государственный
 Русский музей. Советская графика.
 16.15 Рассказывают наши кор-
 респонденты.
 16.45 «Два капитана». Художест-
 венный телефильм. 4-я серия.
 18.00 Чемпионат СССР по фут-
 болу. «Спартак» — СКА.
 19.45 Этюды-картины С. Рах-
 маинова.
 20.00 Футбол «Днепр» — «Тор-
 педо». В перерыве — 20.45 —
 Спокойной ночи, малыши!
 21.45 Чемпионат СССР по пла-
 ванию.
 22.00 Время.
 22.35 «Свет в окне». Художест-
 венный телефильм.

ВНИМАНИЮ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ
 С 1 июня сменилось время работы Балаковского радио.
 Наши передачи слушайте:
 понедельник 7-40—8-00,
 вторник 19-40—20-00,
 среда 7-40—8-00,
 четверг 7-40—8-00,
 пятница 19-40—20-00.
 Время местное. Программы Балаковского радио переда-
 ются только по городской радиотрансляционной проводной
 сети.
 Редакция Балаковского радио.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Кра-
 сного Знамени политехнического института объявляет до-
 полнительный прием на дневное подготовительное отделение
 с двухмесячным сроком обучения уволенных в запас из Со-
 ветской Армии. Начало занятий с 4 июня 1984 года. На под-
 готовительное отделение принимаются только уволенные в
 запас военнослужащие имеющие направления или рекоменда-
 ция командования для поступления в высшие учебные за-
 ведения (через подготовительное отделение или непосред-
 ственно).
 Зачисление на краткосрочное подготовительное отделение
 проводится по результатам собеседования с поступающими.
 Зачисление в число студентов на I курс проводится по ре-
 зультатам двухмесячного обучения и успешной сдачи вы-
 пускного экзамена в августе.
 Занятия на подготовительном отделении начинаются по
 мере укомплектования групп численностью 20—25 человек.
 Иногородным предоставляется места в благоустроенном об-
 щестии, всем принятым на подготовительное отделение
 назначается стипендия.
 За справками обращайтесь по адресу: 413800, г. Балаково,
 ул. Чапаева, 140, филиал политехнического института, под-
 готовительное отделение, учебная часть, дирекция филиала.
 Телефоны: 4-41-95, 4-52-19, 4-41-93.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор-
 4-07-84, зам. редактора—4-07-51, ответственный секретарь—4-07-40,
 отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности —
 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.
 Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объ-
 единении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книж-
 ной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова,
 89. Объем 1 п. л., заказ № 89, тираж 25020.